



我们的女生究竟怎么了

□ 张弓

反思。

我们的家庭应该反思。这些女生大多是独生子女，她们在家里被奉为公主，一切以她为中心，什么事都不用干，什么要求都满足，就怕她不舒服、不高兴了。在这种非正常环境下成长起来的人，到了学校里，一不顺心，稍受点委屈，就会反应过度，做出让人难以想像的恶行。

我们的学校应该反思。学校是传递授业解惑的场所。可是我们的大多数学校，只“授业”不“传道”，只解知识之惑，不问做人之惑。这样教育出来的孩子，不懂得做人须以仁爱为根，社会得以法律为本，礼让、宽容、友爱、互助是应该崇尚的品德，处处以自我为中心，吃了一点亏，就会疯狂报复。

我们的社会应该反思。她们的恶劣行径，不是娘胎里带来的，也不是父母、老师有意传授的，社会的负面影响在她们幼小的心灵里种下了毒根。成人说谎、欺骗、暴戾的行为，她们看在眼

里；恶人横行、好人吃亏的现实，教会她们“暴力”才是解决问题的手段。这些施暴的女生都有拉帮结伙行为，这与拉帮结派搞小圈子的风气盛行，有割不断的关联。

我们的媒体应该反思。媒体对社会生活及人们的价值观形成，发挥着越来越重要的作用。但不得不承认，不少媒体在“眼球经济”驱动下，放弃了自己理应承担的重任。猎奇新闻，宣扬暴力，或只会说教，不善教化，在帮助青少年健康成长的领地里，建树不多，损害不少。

我们的法律应该反思。全世界都有未成年人保护法。设立此法的初衷非常美好，但是，对于侵犯未成年人的未成年人，惩处是否够力？随着生活水平的提高，青少年成熟的时间早就提前，把18岁作为未成年人的“上限”，是否依然适当？

我们的专家应该反思。专家们关于青少年做了很多研究，包括对青少年女

性的研究。但对于这一群体新出现的令人不安的现象，没有看到有分量的学术文章。以前，说到女孩子，我们都会用一些优美的词汇来形容，如美丽、聪慧、贤淑、优雅（所幸的是，依然有许多女孩适合它们），面对那些暴躁的女生，我们只能用暴戾、恶毒、凶残来描述她们了。研究这种现象，找出背后的原因，寻找解决之道，是相关专业的专家们理应承担的义务。

三年前，我写过一篇《“阴盛阳衰”也许是自然规律》的文章，以上海要举办“男子中学”的新闻为由头，提出了不必恐惧“阴盛阳衰”的观点，结尾处有这么两句话：“对于女强男弱的趋势，我并不觉得可怕……现在只是某些领域和阶段女性超过了男性，有必要这么紧张吗？凭什么男强女弱的社会，才是正常的社会？”现在，我真有点怀疑当时的观点了，难道在打架斗殴上，女性也要超越男性？

媒体观点

出租车行业勇向改革要出路

9月15日起，《杭州市深化出租车行业改革的实施意见（征求意见稿）》面向全社会公开征求意见，标志着杭州出租车行业改革的大幕正式拉开。

此前，国内出租车改革舆论呼声一直很高，实际行动却比较滞缓。越是难啃的骨头，就越是要向改革要出路。一些久推不决的问题，只有通过改革才能打破僵局，带来变化。

出租车运营的准入制带来巨大的垄断收益，此次杭州拟大手笔取消经营权有偿使用费，将能切实减轻出租车司机的负担，也为出租车行业的长期健康、规范经营奠定基础。此次改革还值得肯定的是引进新思路，探索“互联网+”的创新路径，希望将互联网专车的服务意识植入发展基因，切实提升服务品质，让传统出租车行业凤凰涅槃。

——《浙江日报》杜博

官员不能只拥有“会做官”的能力

当微博和朋友圈被央视主持人张泉灵的辞职感言刷屏时，同样走出体制的山东济宁市长梅永红，选择了低调和沉默。这个原本仕途明朗的厅官为何突然挂印而去？梅永红的同学提供了一条线索：他曾在朋友圈转发一篇题为《永远保持随时可以离开的能力》的文章，或许从那时起，他就已经为自己的离开埋下了伏笔。

为什么常见到一些体制内的人吐槽，却不见他们辞职，是因为他们自己很清楚：在体制内“舒服”了太久，已经失去了随时离开的能

力。如今，在从严治党和从严治吏的压力下，有些官员明显跟不上节奏又舍不得离开，一个重要原因就是他们已退化到“除了做官啥也不会”的地步，只能留在体制内。

“会做官”确实是一种能力，但官员除此之外身无长技未必是好事。一个健康的官场，也不应该是自我循环的封闭系统。理想的状态是，应该有制度性通道让真正有公共服务理想和能力的人从政，也应该有制度性门槛拒绝和淘汰滥竽充数者。

——《新华每日电讯》易艳刚

拿什么拯救正在消亡的廉价药？

□ 舒圣祥

不久前，杭州萧山区一名婴儿患上儿童痉挛症，进入省儿童保健院治疗。医生说，用注射用促皮质素（ACTH）是最有效的治疗措施，但医院没药，只能病人想办法买。本是一盒仅售7.8元的普通药，黑市上被炒到4000元。记者调查发现，关键时刻一些能救命的廉价药“一药难求”（9月15日《北京晨报》）。

西地兰、溴吡斯的明片、必可酮、磺胺嘧啶钠注射液、环磷酰胺注射液、氯霉素滴眼液、氯哌嗪、牙周灵片、乳酸阿红霉素、注射用红霉素……曾有政协委员在全国两会上指出，医院廉价药缺口高达342种。

按照市场规律，药品价格越低理应销得越好。但在我国，药品往往价格越高越好卖，价格低的药，无论效果多好，都最终难逃被淘汰的命运。这无疑是非常畸形的现象。

廉价药之所以消亡，有的是“降价死”（国家每集中降一次价就会死一批廉价药），有的是“中标死”（药品集中招标中廉价药很难中标），更多的是

因为“合力谋杀”——因为“以药养医”体制下的医院药品加成机制，医院肯定不愿进没钱赚的廉价药；因为开廉价药没有厂家回扣，所以医生不爱开；因为没有利润、销路差，药厂自然也不愿意生产。

要拯救不断消亡的廉价药，需从市场和监管两方面“开药方”。市场方面，在过去的药品政府定价模式下，药品价格只许降不许升，不能及时反映市场供求状态，结果必然是政府限什么、市场上就没什么，反过来加重了患者的药费负担。今年6月1日起，绝大部分药品的政府定价被取消，药品实际交易价主要由市场竞争形成，这是一大进步。

监管方面，需要补齐的短板很多。比如取消“以药养医”体制，杜绝医药回扣等。至于廉价好药，监管部门完全可以要求公立医院不允许对患者说“真没有”。如果追求公益的公立医院必须采购廉价药，自然就会有药厂生产，廉价药也就不消亡。

把“讹人”归结为“没医保”太牵强

□ 易其洋

9月8日晚，安徽淮南师范学院门口，一位倒地受伤的老人说，是骑车路过的一名女大学生把他撞倒的，女大学生却说自己去扶摔倒的老人，反遭老人讹诈，还找到了目击证人。目前，双方各执一词，警方已介入调查。

在此档口，看到一家大报发表评论《有医保的老人还会“讹人”吗》，说“如果这次真是老人‘讹人’，类似事件一次又一次出现，有必要反思这背后的社会保障问题。当老人付不起医疗费时，会不会更容易‘铤而走险’去讹人？”如此设问，意在肯定——那些老人明明是自己摔倒的，之所以要“讹人”，是因为“没医保”。对此观点，笔者实在不敢苟同。

这起事件中，到底是不是老人“讹人”，就如评论所说，“还需等待警方调查结果”，但作者由此联想到别的老人“讹人”事件，真是心也忒急了些。就算警方最终证实真是老人“讹人”，而且原因确实像作者所推测的，是老人没有医保，怕受伤后付不起医药费，也不能说明老人如果有医保，就不会“讹人”，更不能说明因为“没医保”，“讹人”是一种无奈之举，就应该被理解和原谅。

确实，由于历史原因，直到今天，仍有许多老人没能享受医疗保障，一些老人收入又低，一旦出事，不光自己日子很难过，还可能拖累家人。对此，我们应该呼吁国家加快完善社会保障制度，让所有人能“病有所医”，让所有

人能“老有所养”。但绝对不能说，老人因为没有医保或医保水平太低，明明是自己摔倒的，也要说是别人甚至帮扶自己的老人撞倒的。道理很简单，任何人的贫穷或弱势，都不能成为冤枉或加害他人的理由，老人也一样。

“没医保”跟“讹人”，不应该有必然联系。因为，“没医保”不是今天才有的事，而“讹人”是不道德甚至违法的则古皆然。不然，中国积贫积弱那么久，贫弱者的任何不道德甚至违法行为，都会变成“有社会原因的”“可以原谅的”。事实上，许多事件已经表明，对于一些所谓“弱者”无原则的理解和同情，甚至帮着寻找所谓的“客观原因”，不光会对另一些人造成伤害，还会蒙蔽真相的真相，“教会”更多人“少管闲事”“明哲保身”，让人心和社会日趋撕裂和冷漠。

对于像“老人跌倒”之类的问题，到底是谁的责任，应该由事实说了算、法律说了算，而不能由同情心说了算，更不应该帮着寻找牵强附会的“理由”。事实上，单凭几个老人“讹人”的事例，就得出老人这么做是因为“没医保”的结论，以偏概全不说，也是把复杂的问题简单化了。进一步讲，如果说“没医保”能够成为老人很容易“铤而走险”讹人且被同情和理解的理由的话，那么，就算有医保，一些老人摔倒受伤后，因为没人照顾，生活也可能陷入困境，是不是也可以做好“能讹人”的准备呢？



“五五”工作模式成为海曙区国地税合作“双面膜”

“我在国税代开了一张增值税专用发票，需要缴纳100多元的地方税费，这么热的天再跑到地税局太折腾了，幸好海曙国税大厅设立了地税专窗，直接把税款缴纳了，实在太方便了。”日前，宁波市望湖市场启哲服装辅料经营部的甘女士把她的办税体验告诉了记者。

海曙区国税局代征城市维护建设费、个人所得税、教育费附加、地方教育费附加和水利基金等地方税费，这是国地税合作的一个缩影。《国家税务局 地方税务局合作工作规范（1.0版）》试行以来，海曙区国税局与海曙地税局探索“五五”工作模式暨五个一和五个联合模式，创新合作方式方法，为纳税人提供就近、便捷、高效的服务，推动实现“进一道门，办两家税，三方都省事”。



一个机制。海曙区国、地税成立合作工作领导小组，统筹推进国、地税合作工作事项，共同研究布置合作任务和阶段性合作计划，协调解决具体合作事项中遇到的重大困难和问题。建立联席会议制度，定期召开联席会议，以信息共享为基础，以优化纳税服务、提高征管效能、规范税收执法为重点，以现代信息技术为依托，通过整合资源、优化流程、完善机制，不断创新合作形式、拓宽合作领域，做到“步

伐一致、节奏不变”。

一窗办证。先行先试，2010年在全市率先试行国地税税务登记“二证合一”制度，2014年又全面实施工商、质监、税务“三证合一”，截止8月底海曙区所有个体工商户均实现“一证二码”，新设立企业实现“一证三码”1600多户。“我20多年前从四川到宁波打工，现在已经有3家羊绒衫加工厂了，这次的办证速度最快，2天就办好了，特别方便。”从事服务经营的个体户刘晓兵对“三证合一”服务感受颇深。针对涉及国地税联合办证的变更登记，纳税人只需向国税或地税一方提出变更申请，受理方受理后进行信息共享，实现同步变更，1-8月联合变更2105次。同时完善国地税注销合作工作机制，主要确定分税种办理顺序、信息传递等内容，协同为纳税人办理注销登记，1-8月注销782次。

一把尺子。依据征管法及上级税务机关关于税务行政处罚裁量基准的意见，海曙区国、地税积极协商制定同一程度、同一性质违法违章行为的行政处罚裁量标准，“执行一把尺子、处罚一个标准”，增强执法透明度。如对设立登记、变更登记、证件违章处理等环节双方统一规定不进行简易处罚，实现公平税务执法。

一本账簿。联合开展信用等级评价，加强纳税信用动态管理。2014年对14279户企业开展信用评价，评选出A级纳税人98户。加强纳税信用建设日常信息交流，共同对纳税人信用进行动态管理，根据信用情况奖优惩劣，推进诚信纳税，营造“让守信者一路畅通，让失信者寸步难行”的良好社会氛围。为推进税收信

用体系建设，促进纳税人诚信自律，提高税法遵从度，起到积极作用。

一个声音。共同开展宣传培训辅导，一个声音对外发声。每月在逸夫剧院联合举办1次政策发布会，讲解最新税政和热点难点问题，同时还在8个街道分设实体纳税人学堂，国地税管理员每月召开会计辅导会，辅导企业熟练掌握新政策和办税流程，化解涉税风险。1-8月已累计举办59场次培训，1万余人次受训。

联合开展大企业特色服务。组建大企业税收俱乐部，通过国地税专家团队为大企业的重大投资、资产重组等提供个性化精准服务，及准时准确地帮助企业解决复杂疑难的涉税事务。太平鸟集团、博洋集团、银亿集团等财务总监认为“俱乐部平台搭建得好，反映了政府对民营企业家群体的重视，帮助我们掌握税收政策和涉税风险防控措施。”

联合开展核定征收企业所得税工作。对分属国、地税管辖，但生产经营地点、经营范围基本相同的纳税人，在采用核定征收方法时相互借鉴，特别是对“营改增”后的企业和新开业的同类企业进行所得税核定征收，按照统一确定的应税所得率水平核定征收企业所得税，1-8月核定企业所得税户数2200多户。

联合加强个体市场管理。海曙区内35个市场目前共有7200多户个体工商户，国地税联合在各个市场点设立开票点，办公设备和人员资源共用，实现开票、注销、开业等征税信息实时共享，在加强个体市场管理的同时，方便个体户就近办税。

联合管理特定纳税人。建立共管走逃户的

相互合作机制，每月交流当期新增非正常企业名单，反馈双方非正常户的户管情况及非正常户法人催查结果，并按主税种管理权、非正常户在一方办理解除手续时，督促其提供另一方的户管无异常证明；协同开展定期核定额户的定额核定工作。每月公开定期定期核定标准，交换当月定期定期核定户清册。1-8月定期核定1375户。

联合加强国际税务事项管理。针对境外演出团体来海曙区的演出情况，地税及时传递境外演出公司、经纪公司的涉税信息，国税督促扣缴义务人代扣代缴非居民企业所得税，减少税收流失。在非居民税收管理、税收协定执行、

政策背景链接

国地税合作规范（1.0版本）出台

日前，国家税务总局印发了《国家税务总局地方税务局合作工作规范（1.0版）》（以下简称《合作规范》），于7月1日起正式试行。《合作规范》主要包括纳税服务合作、征收管理合作、税务稽查合作、信息共享合

作和其他事项合作5大方面内容32个具体合作事项，不仅实现了与现有纳税服务规范和税收征管规范的有机衔接，也为各地创新合作内容和方式，进一步优化纳税服务拓宽了空间。

